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a) Sammenhengen mellom ~v, µ, ~E og ~B er oppgitt, s̊a det er bare å sette inn:

vnx = −µnEx

vpx = µpEx

vny = −µn (Ey − vnxBz)

= −µn (Ey + µnExBz)

vpy = µp (Ey − vpxBz)

= µp (Ey − µpExBz)

Her har vi neglisjert vnyBz og vpyBz i forhold til Ex, som antydet i oppgaveteksten. Vi bruker
alts̊a “ikke for sterkt” magnetfelt.

b) Strømtettheten i y-retningen blir:

jy = −nevny + pevpy

= neµn(Ey + µnExBz) + peµp(Ey − µpExBz)

= eEy(nµn + pµp) + eExBz(nµ2

n − pµ2

p)

Da gjenst̊ar bare å uttrykke Ex ved hjelp av jx,

jx = −nevnx + pevpx = eEx(nµn + pµp),

og sette jy = 0:

jy = eEy(nµn + pµp) +
jxBz

nµn + pµp

(nµ2

n − pµ2

p) = 0

Hall-konstanten blir dermed:

RH ≡
Ey

jxBz

=
pµ2

p − nµ2

n

e(pµp + nµn)2

c) I en n-type halvleder er n � p, slik at vi kan neglisjere pµp i forhold til nµn. Dermed:

RH ' −
1

ne

I en p-type halvleder er p � n, og nµn kan neglisjeres:

RH '
1

pe

1


